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1. Мета вивчення навчальної дисципліни

Проблема  вивчення  української  літератури  в  контексті  світового
письменства  була і  залишається провідною в системі літературної освіти.
Запропонований  курс  є  вимогою  часу,  оскільки  сьогодні  є  необхідність
розширювати і поглиблювати знання здобувачів про світовий літературний
процес і місце в ньому української літератури.

Мета курсу «Українська література в контексті світової» – сформувати
у  здобувачів  систему  знань  про  національну  самобутність  української
літератури,  місце  українського  письменства  в  світовому  культурно-
мистецькому просторі; дати історико-літературне пояснення відповідностей
або  відмінностей  літературних явищ різних  літератур;  сприяти  розумінню
духовної  єдності,  національної  своєрідності  різних  літератур  в  культурно-
історичному розвитку суспільства.

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є український і світовий
літературний процес; творчість чільних репрезентантів; стильова специфіка,
порівняльні  аспекти,  актуальні  питання  інтерпретації  творчості  /  творів
українських і зарубіжних письменників.

Завдання  курсу:  поглиблювати знання  про  український  і  світовий
літературний  процес,  про  місце  творчості  українських  і  зарубіжних
письменників  у  розвитку  національної  і  світової  літератур,  про  творчі  /
контактні  /  генетичні   зв’язки  письменників  різних  літератур; виробляти
теоретичні основи  інтерпретації  художніх  тестів  різних  національних
літератур,  щоб  адаптувати  їх  у  майбутній  шкільній  практиці; формувати
вміння виявляти  й  характеризувати  закономірності  розвитку  різних
національних літератур, активно сприймати твір, розуміти його в контексті
розвитку  світової  культури,  філософської  думки,  з  позицій  духовних
прагнень часу; розпізнавати ознаки основних стильових течій різних періодів
розвитку  української  і  світової  літератури;  досліджувати  і  порівнювати
показові  факти  і  явища  літературного  процесу,  національні  особливості
художніх творів, специфіку індивідуальної   стильової манери українських і
зарубіжних  письменників; розпізнавати  спільне,  відмінне,  своєрідне,
тотожне у творах / творчості письменників різних національних літератур та
світовому літературному процесі.

Регіональни  аспект. У  процесі  вивчення  курсу  на  висвітлюється
місце,  роль і  значення мистецької, просвітницької і  громадської діяльності
письменників  регіону  в  житті  країни та  світовому культурно-мистецькому
просторі.

Академічна  доброчесність. Дотримання  академічної  доброчесності
здобувачами вищої освіти передбачає: дотримання норм законодавства про
авторське  право  і  суміжні  права;  посилання  на  джерела  інформації  у  разі
використання  ідей,  розробок,  тверджень,  відомостей;  надання  достовірної
інформації про результати власної навчальної, наукової, творчої діяльності,
використані  методики  досліджень  і  джерела  інформації;  самостійне



виконання  завдань  поточного  та  підсумкового  контролю  результатів
навчання  (для  осіб  з  особливими  освітніми  потребами  ця  вимога
застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей) 
(«Положення  про систему  забезпечення  академічної  доброчесності  в  освітньо-науковій
діяльності Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка», що
ухвалене  рішенням вченої  ради  університету  протокол  № 12 від  18  червня  2020 року
https://www.sspu.edu.ua/images/2020/doc/polozhennya_pro_sistemu_zabezpechennya_ad_2866
f.pd ).

Методи  навчання:  проблемно-пошукові,  дослідницькі,  проєктні,
інтерактивні  (вебінари,  дистанційні  освітні  технології),  самонавчання,
практичні методи навчання (вправи, практичні та дослідні роботи).

Методики та технології  навчання:

теоретико-інформаційні  (усний  виклад,  лекція,  бесіда,  розповідь,
консультація, пояснення, обговорення, дискусія, консультування), 

практико-операційні (вправи, алгоритми, експерименти), 

пошуково-творчі (мозкова атака, творчий діалог, аналіз ситуацій), 

самостійна робота (виконання тестів, вправ), 

контрольно-оцінювальні (виступ, контрольна робота).

2. Передумови для вивчення дисципліни
Студенти  мають  володіти  основними літературознавчими термінами,

здобутими в школі у процесі вивчення української та зарубіжної літератур,
достатніми  знаннями  про  помітні  постаті,  твори  і  явища  українського  і
світового  літературного  процесу,  місце  творчості  (творів)  українських  і
зарубіжних письменника і  світовому культурно-мистецькому просторі,  про
стильові  особливості  національних літератур,  жанрово-стильову специфіку
творчості  українських  і  зарубіжних  письменників.  Курс  «Українська
література  в  контексті  світової»  пов'язаний  із  навчальним  матеріалом
дисципліни «Фольклор».

3. Компетентності та програмні результати навчання

Програмні компетентності
Інтегральна 
компетентність

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі й
практичні  проблеми  в  галузі  середньої  освіти,  що  передбачає
застосування теорій та методів освітніх наук і характеризується
комплексністю й невизначеністю педагогічних умов організації
освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти.

Загальні 
компетентності 
(ЗК)

ЗК 2. Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді,
спілкування  з  представниками інших професійних груп різного
рівня  (соціальна компетентність).
ЗК  3. Здатність  виявляти  повагу  та  цінувати  українську
національну  культуру,  багатоманітність  і  мультикультурність
у суспільстві;  здатність  до  вираження  національної  культурної



ідентичності,  творчого  самовираження
(культурна компетентність).
ЗК 4. Здатність діяти автономно, приймати обґрунтовані рішення
у  професійній  діяльності  і  відповідати  за  їх виконання,  діяти
відповідально  і  свідомо  на  основі  чинного  законодавства  та
етичних  міркувань  (лідерська  компетентність).
ЗК  5. Здатність  до  генерування  нових  ідей,  виявлення  та
розв'язання  проблем,  ініціативності  та  підприємливості
(підприємницька компетентність).
ЗК  6. Здатність  грамотно  використовувати  державну  мову  у
професійній діяльності, чітко й аргументовано висловлювати свої
думки, міркування, почуття; використовувати іноземну мову для
одержання  й  оцінювання  інформації  в  галузі  професійної
діяльності; здатність  поважати  різноманітність  і
мультикультурність  суспільства  зі  збереженням  національної
культурної ідентичності.
ЗК  7. Здатність  до  освіти  протягом  життя,  що  передбачає
здатність  визначати  і  оцінювати  власні  потреби  та  ресурси  для
розвитку компетентностей, застосовувати різні способи розвитку
компетентностей,  знаходити  можливості  для  навчання  і
саморозвитку.
ЗК  8. Здатність  усвідомлювати  соціальну  значущість
своєї  майбутньої  професії,  сумлінно  виконувати
професійні  обов’язки;  дотримуватися  принципів
толерантності,  етики  вчителя,  академічної
доброчесності;  здатність  до  саморефлексії  та
самовдосконалення, на основі чого формувати ціннісні
орієнтації  молоді;  здійснювати  педагогічний  супровід
процесів  соціалізації  та  професійного  самовизначення
учнів, формувати soft-skills здобувачів освіти.

Професійні
(фахові)
компетентності
спеціальності
(ПК)

ПК  1. Мовно-комунікативна  компетентність  як  здатність:
забезпечувати  здобуття  учнями  освіти  державною  мовою;
формувати  і  розвивати  мовно-комунікативні  уміння  та  навички
учнів у створенні зв’язних монологічних і  діалогічних текстів  в
усній і письмовій формах, використовувати знання іноземної мови
в освітній і професійній діяльності в умовах реалізації концепції
Нова українська школа.
ПК  2. Предметно-методична  компетентність  як  здатність:
моделювати  зміст  навчання  відповідно  до  обов’язкових
результатів  навчання  учнів;  формувати  та  розвивати  в  учнів
ключові  компетентності  та  уміння,  спільні  для  всіх
компетентностей;  здійснювати  інтегроване  навчання  учнів;
добирати  і  використовувати  сучасні  та  ефективні  методики  і
технології  навчання,  виховання  і  розвитку  учнів;  розвивати  в
учнів критичне мислення; здійснювати оцінювання та моніторинг
результатів навчання учнів на засадах компетентнісного підходу;
формувати ціннісні ставлення в учнів.
ПК  3. Інформаційно-цифрова  компетентність  як  здатність:
орієнтуватися  в  інформаційному просторі,  здійснювати  пошук і
критично  оцінювати  інформацію,  оперувати  нею  у  професійній
діяльності;  ефективно використовувати наявні та створювати (за



погреби)  нові  електронні  (цифрові)  освітні  ресурси;
використовувати цифрові технології в освітньому процесі в Новій
українській школі.
ПК  9. Проєктувальна  компетентність  як  здатність  проєктувати
осередки навчання, виховання і розвитку учнів.
ПК 13.  Інноваційна  компетентність  як  здатність:  застосовувати
наукові  методи пізнання в освітньому процесі;  використовувати
інновації  у  професійній  діяльності;  застосовувані  різноманітні
підходи до розв’язання проблем у педагогічній діяльності;
здатність до навчання впродовж життя: визначати умови та
ресурси  професійного  розвитку  впродовж  життя;  взаємодіяти  з
іншими вчителями на засадах партнерства та підтримки (у рамках
наставництва, супервізії тощо), дотримуючись принципів
професійної етики; здійснювати моніторинг власної педагогічної
діяльності і визначати індивідуальні професійні потреби.
ПК  14. Здатність  взаємодіяти  зі  спільнотами  (на  місцевому,
регіональному,  національному,  європейському  й  глобальному
рівнях)  для  розвитку  професійних  знань  і  фахових
компетентностей,  використання  практичного  досвіду  й  мовно-
літературного контексту для реалізації цілей освітнього процесу  в
закладах середньої освіти.

Програмні результати навчання
Знання  ПРЗ 1. Концептуальні наукові та практичні знання в галузях 

мовознавства та літературознавства, педагогіки й методики 
середньої освіти, критичне осмислення теорій, принципів, 
методів і понять у сфері навчання.
ПРЗ  2.  Знати  й  розуміти  основні  лінії  шкільного  курсу
української мови та літератури, англійської мови.
ПРЗ 4.  Володіти  базою  правових  норм і  законів,  нормативно
правових актів щодо дотримання санітарно-гігієнічних правил, а
також правил і рекомендацій зі здоров’язбереження молоді.
ПРЗ 9. Знати сучасні філологічні й дидактичні засади 
навчання української мови і літератури, англійської мови, 
мовні норми, соціокультурну ситуацію розвитку української 
мови, особливості використання мовних одиниць у певному 
контексті, мовний дискурс художньої літератури й 
сучасності.
ПРЗ  10. Знати  провідні  тенденції  розвитку  літературного
процесу  в  Україні,  специфіку  його  перебігу  в  культурному
контексті, зміст естетичних теорій, методів, напрямів, течій,
стилів,  жанрів;  твори  української  класики  й  сучасності  у
взаємозв’язках зі світовою літературою й культурою.

Уміння ПРУ 1. Когнітивні та практичні уміння/навички знати, розуміти
і демонструвати здатність реалізувати теоретичні й методичні
засади навчання української мови і літератури, англійської мови
в   базовій школі в умовах реалізації концепції Нова українська
школа.
ПРУ 4. Поглиблені когнітивні та практичні уміння/навички 
отримувати, оцінювати та застосовувати дані в галузі 
професійної діяльності, у т.ч. із закордонних джерел.
ПРУ 5. Когнітивні та практичні уміння/навички проєктувати
різні  типи  уроків,  у  т.ч.  інтегровані,  застосовувати конкретну



технологію навчання української мови і літератури, англійської
мови,  здійснювати розробку річного,  тематичного, поурочного
планів; проєктувати діяльність предметного   гуртка,
факультативу, створювати елективні курси; аналізувати
підручники, посібники, дидактичні матеріали, методичну
літературу з метою проєктування цілісного навчально-виховного
процесу.

ПРУ 9. Поглиблені когнітивні та практичні уміння / навички 
пояснювати особливості розвитку української мови та
літератури, специфіку розвитку літературного процесу в Україні в
культурному контексті, зміст естетичних теорій, методів, 
напрямів, течій, стилів, жанрів, твори української класики й 
сучасності у взаємозв’язках зі світовою літературою й культурою,
порівнювати мовні й літературні факти, явища, узагальнювати, 
визначати їхні подібності й відмінності, фахово оперувати 
українознавчими поняттями.

Комунікація ПРК 2. Готовність консультувати колег з особливостей в
організації освітнього процесу, актуальних питань методики
навчання української мови і літератури, англійської мови,
донесення  до  фахівців  і  нефахівців  інформації,  ідей,  проблем,
рішень, власного досвіду та аргументації з дотриманням
професійної етики.
ПРК 3. Здатність до ефективної комунікації  в процесі навчання
української  мови  і  літератури,  англійської  мови,  спілкування  з
професійних питань усно та письмово.

Автономія і 
відповідальність

ПРА 1. Спроможність нести відповідальність за вироблення та 
ухвалення рішень у непередбачуваних робочих та/або навчальних 
контекстах; формування суджень, що враховують соціальні, 
наукові та етичні аспекти, здатність раціонально планувати час на 
виконання професійних обов’язків, діяти соціально відповідально 
та свідомо.
ПРА  2.  Спроможність  керувати  проєктами  через  генерування
нових  ідей  для  вирішення  складних  спеціалізованих  завдань  і
проблем професійної  діяльності  з  урахуванням набутих  знань  з
предметної галузі.
ПРА  3. Здатність  продовжувати  навчання  із  значним  ступенем
автономії

4. Критерії оцінювання результатів навчання

Кількість балів
за всі види навчальної

діяльності
Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувача

90-100

Знання: здобувач засвідчує різнобічні, системні знання української
літератури  в  контексті  світової;  володіє  головними  поняттями
курсу; виявляє глибокі знання головних етапів розвитку світової та
української  літератури;  з’ясовує  причинно-наслідкові  зв’язки  у



виявленні  закономірностей  розвитку  письменства  у  контексті
світової  культури,  філософської  думки,  з  позицій  духовних
прагнень часу; самостійно здобуває знання, опрацьовуючи основну
і додаткову літературу.

Уміння: здобувач  фахово  аналізує  літературний  твір  /творчість
письменника у порівняльному аспекті; порівнює літературні факти
різних  національних  літератур,  з’ясовує  спільне,  своєрідне  й
відмінне  у  творах  /  творчості  /стильовій  манері  українських  і
зарубіжних  письменників,  не  припускаючись  помилок;  активно
сприймає  твір,  аналізує,  порівнює,  критично  осмислює  наукові
джерела;  пропонує  шляхи  вирішення  проблеми,  аргументуючи
власну  позицію;  володіє  теоретичним  матеріалом  і  вміє
застосовувати  його  на  практиці;   дотримується  принципів
академічної доброчесності. 

82-89 

Знання: здобувач засвідчує системні знання української літератури
в контексті світової; володіє головними поняттями курсу; виявляє
глибокі  знання  головних  етапів  розвитку  світової  та  української
літератури;  з’ясовує  причинно-наслідкові  зв’язки  у  виявленні
закономірностей  розвитку  письменства  у  контексті  світової
культури, філософської думки, з позицій духовних прагнень часу;
самостійно  здобуває  знання,  опрацьовуючи  основну  і  додаткову
літературу.

Уміння: здобувач  глибоко  аналізує  літературний  твір  /творчість
письменника у порівняльному аспекті; порівнює літературні факти
різних  національних  літератур,  з’ясовує  спільне,  своєрідне  й
відмінне  у  творах  /  творчості  /стильовій  манері  українських  і
зарубіжних  письменників,  не  припускаючись  помилок;  активно
сприймає  твір,  аналізує,  порівнює,  осмислює  наукові  джерела;
пропонує шляхи вирішення проблеми, намагаючись аргументувати
власну позицію;  володіє теоретичним матеріалом і  в цілому вміє
застосовувати  його  на  практиці  дотримується  принципів
академічної доброчесності.

74 – 81

 Знання: здобувач на достатньому рівні засвідчує системні знання
української  літератури  в  контексті  світової;  в  основному володіє
поняттями курсу; виявляє знання головних етапів розвитку світової
та української  літератури;  з’ясовує причинно-наслідкові зв’язки у
виявленні  закономірностей  розвитку  письменства  у  контексті
світової  культури,  філософської  думки,  з  позицій  духовних
прагнень часу; самостійно здобуває знання, опрацьовуючи основну
і додаткову літературу.

Уміння: здобувач на належному рівні аналізує  літературний твір
/творчість  письменника  у  порівняльному  аспекті;  порівнює
літературні факти різних національних літератур, з’ясовує спільне,
своєрідне  й   відмінне  у  творах  /  творчості  /стильовій  манері
українських і зарубіжних письменників, припускаючись несуттєвих
неточностей; сприймає твір, аналізує, порівнює, осмислює наукові
джерела;  пропонує  креативні  шляхи  вирішення  проблеми,
аргументуючи  власну  позицію;  дотримується  принципів
академічної доброчесності.



64-73  

Знання:  здобувач на достатньому рівні засвідчує системні знання
української  літератури  в  контексті  світової;  в  основному володіє
поняттями  курсу;  виявляє  знання  етапів  розвитку  світової  та
української  літератури;  з’ясовує  причинно-наслідкові  зв’язки  у
виявленні  закономірностей  розвитку  письменства  у  контексті
світової  культури,  філософської  думки,  з  позицій  духовних
прагнень часу; опрацьовує основну і додаткову літературу, проте не
завжди  може  правильно  застосувати  здобуту  інформацію  на
практиці.

Уміння: здобувач  аналізує  літературний  твір  /творчість
письменника у порівняльному аспекті, проте не завжди системно чи
глибоко;  порівнює  літературні  факти  різних  національних
літератур,  з’ясовує  спільне,  своєрідне  й   відмінне  у  творах  /
творчості  /стильовій  манері  українських  і  зарубіжних
письменників,  припускаючись  помилок;  сприймає  твір,  аналізує,
але поверхово порівнює, осмислює наукові джерела; не пропонує
ефективні  шляхи  вирішення  проблеми,  не  аргументує  власну
позицію;  в  основному  дотримується  принципів  академічної
доброчесності.

60-63

Знання: здобувач не має системних знань української літератури в
контексті  світової;  не вповні володіє поняттями курсу, не вміє їх
застосовувати  на  практиці;  не  виявляє  знання  етапів  розвитку
світової та української літератури; не вміє з’ясовувати причинно-
наслідкові  зв’язки  у  виявленні  закономірностей  розвитку
письменства у контексті світової культури, філософської думки, з
позицій духовних прагнень часу; опрацьовує основну і додаткову
літературу, проте не завжди може правильно застосувати отриману
інформацію на практиці.

Уміння: здобувач поверхово аналізує літературний твір /творчість
письменника у порівняльному аспекті; порівнює літературні факти
різних  національних  літератур,  в  основному  правильно  з’ясовує
спільне,  своєрідне  й   відмінне  у  творах  /  творчості  /  стильовій
манері  українських  і  зарубіжних  письменників,  припускаючись
помилок;  сприймає  твір,  аналізує,  але  поверхово  порівнює,
осмислює  наукові  джерела;  не  пропонує  шляхи  вирішення
проблеми,  не  аргументує  власну  позицію;  в  основному
дотримується принципів академічної доброчесності.

35-59 Знання: здобувач не має  достатніх  знань української літератури в
контексті  світової;  не  володіє  поняттями  курсу;  не  знає  етапів
розвитку  світової  та  української  літератури;  не  вміє  з’ясовувати
причинно-наслідкові зв’язки у виявленні закономірностей розвитку
письменства у контексті світової культури, філософської думки, з
позицій духовних прагнень часу; опрацьовує основну і додаткову
літературу,  проте  не  може  правильно  застосувати  отриману
інформацію на практиці.

Уміння: здобувач  не  аналізує  літературний  твір  /творчість
письменника  у  порівняльному  аспекті;  не  вміє  порівнювати
літературні  факти  різних  національних  літератур;  не  вміє
з’ясовувати  спільне,  своєрідне й  відмінне у творах /  творчості  /



стильовій  манері  українських  і  зарубіжних  письменників,
припускається помилок;  не  сприймає  твір,  не  аналізує його,
поверхово  порівнює,  осмислює  наукові  джерела;  не  пропонує
шляхи  вирішення  проблеми,  не  аргументує  власну  позицію;  не
дотримується принципів академічної доброчесності.

1-34  

Знання: здобувач не  засвоїв  курс; не володіє поняттями курсу; не
знає  етапів  розвитку  світової  та  української  літератури;  не  вміє
з’ясовувати  причинно-наслідкові  зв’язки  у  виявленні
закономірностей  розвитку  письменства  у  контексті  світової
культури, філософської думки, з позицій духовних прагнень часу.

Уміння: здобувач  не  аналізує  літературний  твір  /творчість
письменника  у  порівняльному  аспекті;  не  вміє  порівнювати
літературні  факти  різних  національних  літератур;  не  вміє
з’ясовувати  спільне,  своєрідне й  відмінне у творах /  творчості  /
стильовій  манері  українських  і  зарубіжних  письменників,
припускається грубих помилок; не сприймає твір, не аналізує його,
поверхово  порівнює,  осмислює  наукові  джерела;  не  пропонує
шляхи вирішення проблеми, не аргументує власну позицію; не вміє
самостійно  опрацьовувати  літературу  і  застосувати  отриману
інформацію  на  практиці;  не  дотримується  принципів  академічної
доброчесності.

Розподіл балів
Поточний контроль

Разом Сума
Розділ 2 Розділ 3

Т
2.1

Т 
2.2

Т
 2.4

Т

2.5
  Т
 3.2

Т 
3.4

Т
3.5

Т
3.6

Т 
3.7

Т
3.8

7 7 7 21 7 7 7 14 77
100Контроль самостійної роботи

234 4 4 4 4 3

* Згідно  з  Положенням   «Про  порядок  визнання  результатів  навчання  у  неформальній
та/або  інформальній  освіті  у  Сумському  державному  педагогічному  університеті  імені  А.С.
Макаренка.  Новою редакцією»  від 28.11.2022 року можливе зарахування результатів  навчання.
Перезарахуванню можуть підлягати результати навчання, отримані шляхом неформальної та/або
інформальної освіти, що за тематикою, обсягом вивчення та змістом відповідають як навчальній
дисципліні  в  цілому,  так  і  її  окремому  розділу,  темі  (темам),  індивідуальному  завданню
(контрольній  роботі  тощо),  які  передбачені  робочою програмою даної  навчальної  дисципліни.
Обсяг зарахування в годинах/кредитах ECTS визначається згідно з переліком компетентностей і
результатів  навчання,  передбачених  даною  робочою  програмою.  Зарахування  результатів
навчання, здобутих у неформальній та/або інформальній освіті,  здійснюється у відповідності до
пунктів 3.6-3.9 названого Положення



Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів
за всі види
навчальної
діяльності

Оцінка ECTS

Оцінка за національною шкалою

для екзамену, заліку, курсового проекту
(роботи), практики

90 – 100 А відмінно

82 - 89 В
добре

74 - 81 С

64 - 73 D
задовільно

60 - 63 Е 

35-59 FX
незадовільно з можливістю повторного

складання

1 - 34 F
незадовільно з обов’язковим повторним

вивченням дисципліни

5. Засоби діагностики результатів навчання

Засоби діагностики результатів  навчання проводяться відповідно до вимог
Положення  «Порядок  організації  поточного,  семестрового  контролю  та
підсумкової атестації  здобувачів вищої освіти із використанням дистанційних
технологій  у  Сумському  державному  педагогічному  університеті  імені
А. С. Макаренка (від 25 травня 2020 року). 

Засобами діагностики та формами контролю є:  поточний контроль (усне /
письмове  опитування,  тестування,  проєкти, виконання творчих завдань,
індивідуальна доповідь, участь у дискусіях та ін.), перевірка самостійної роботи,
індивідуальне  навчально-дослідне  завдання  (тези,  участь  у  конференції  з
доповіддю,  у  конкурсі  студентських  наукових  робіт  із  проблем  синтаксису);
підсумковий контроль (залік).

6. Програма навчальної дисципліни

РОЗДІЛ 1. Українське письменство і світова література: теоретичні
аспекти
Тема 1. 1. Теоретичні засади осмислення української літератури в контексті
світової. 
Тема 1. 2. Міжнаціональні літературні взаємини як складний і багатогранний
процес. 



Тема 1. 3. Літературна етноімагологія. 
РОЗДІЛ 2.  Українська література в  контексті  світової:  взаємодія,

контакти, контекст.
Тема 2. 1. Контакти Київської Русі з країнами Західної Європи.
Тема 2. 2. Відродження і українська література. 
Тема 2. 3. Європейське просвітництво й українська література. 
Тема 2. 4. Українська література і  міжнаціональні літературні контакти ХІХ
ст. 
Тема 2. 5. Традиції та новаторство в літературі. 

РОЗДІЛ  3.  Українська  література  в  контексті  світової:
інтерпретаційні моделі
Тема 3. 1. Т. Шевченко і світова культура. 
Тема 3. 2. Поетичні традиції Г. Гейне у ліриці Лесі Українки.  
Тема 3. 3.  Образ Івана Мазепи в українській та світовій літературі.
Тема  3.  4.  Українська  література  кінця  ХІХ  –  початку  ХХ  ст.  у
європейському контексті.
Тема 3. 5. Українська і світова література кінця ХХ – початку ХХІ ст.
Тема 3. 6.  Інтерпретація вічних образів і сюжетів в українській та світовій
літературі та мистецтві ХІХ – ХХ ст.
Тема  3.  7.  Художній  переклад  і  проблема  національної  самобутності
літератури.
Тема 3. 8. Українська література в контексті світової: інтермедіальний аспект
вивчення.  

7. Інформаційний зміст навчальної дисципліни
РОЗДІЛ 1. Українське письменство у контексті світової літератури:

теоретико-методологічні аспекти осмислення проблеми
Тема 1. 1. Вступ. Академічна доброчесність здобувача під час вивчення

курсу  «Українська  література  в  контексті  світової».  Теоретичні  засади
осмислення  української  літератури  в  контексті  світової.  Поняття  про
літературний  процес,  український  літературний  процес,  світовий
літературний  процес,  контекст,  діахронія,  синхронія.  Стадії  світового
літературного процесу. Стадії розвитку українського літературного процесу.
Контактно-генетичні  зв’язки  української  літератури  з  європейським
літературним  процесом.  Національна  своєрідність  літератури.  Українська
літературознавча думка про  міжнаціональні літературні взаємини. 

Тема  1.  2. Міжнаціональні  літературні  взаємини  як  складний  і
багатогранний  процес.  Типологічні  подібності,  відповідності,  аналогії  між
літературними явищами в різних літературах. Методологія вивчення творів
української літератури у світовому контексті. Міждисциплінарні підходи до
вивчення  літератури  та  її  контекстів.  Культурологічний  вектор  вивчення
україгнської літератури в контексті світової.

Тема  1.  3.  Літературна  етноімагологія. Національний  характер  і
національний  образ  світу:  специфіка  художньої  реалізації  в  літературних
творах.



РОЗДІЛ 2.  Українська література в  контексті  світової:  взаємодія,
контакти, контекст.

Тема  2.  1.  Контакти  Київської  Русі  з  країнами  Західної  Європи.
Історичні  саги.  Київська  Русь   і  літературні  багатства  Візантії.  Вплив
перекладної літератури на розвиток оригінальної словесності. 

Тема 2. 2.  Відродження і українська література. Парадигма італійсько-
українських  культурних  і  літературних  взаємин  доби  Відродження.
Латиномовна література – прикметне явище в українській культурі ХVІ ст.,
генетично і типологічно пов’язане з італійським Ренесансом. 

Тема  2.  3. Європейське  просвітництво  й  українська  література.
Європейське  просвітництво:  риси,  характерні  ознаки.  Література
Просвітництва. Українське письменство в  епоху Просвітництва. Естетичні
концепції Ж.-Ж. Руссо у художніх модифікаціях українських письменників.

Тема  2.  4. Українська  література  і   міжнаціональні  літературні
контакти  ХІХ  ст.  Реалізм  в  різних  європейських  літературах  ХІХ  ст.
Національна  своєрідність   української  і  європейської  літератури  ХІХ  ст.
специфіка відображення селянської тематики у світовій літературі  ХІХ ст.
Роман у  національних літературах ХІХ ст.  Специфіка історичного роману
(«Айвенго»  В.  Скотта  і  «Чорна  рада»  П.  Куліша).  Слов’янські  та
козакофільські   мотиви  у  творчості  П.  Меріме.  Українсько-польські
літературні зв’язки ХІХ ст. А. Міцкевич  і літературний процес в Україні ХІХ
ст.  Діяльність  П. Свенцицького  в  контексті  українсько-польських
літературних узаємин.

Тема 2. 5. Традиції та новаторство в літературі.  Заперечення епохою
літературних  норм  попередників:  закономірність  явища.  Література  як
змінний  об’єкт.  Традиції  в  літературі  як  колективний  досвід,  форма
збереження,  передавання  та  успадкування  художньої  інформації.  Традиції
прогресивні й консервативні.   Новаторство в літературі (формування нових
засобів зображення,  виникнення стильових і  жанрових різновидів,  образів,
нової концепції осмислення життя тощо). Українські письменники ( І. Нечуй-
Левицький,  І.  Франко,  Леся  Українка.  М.  Євшан  та  ін.)  про  світову
літературу.

Розділ  3.  Українська  література  в  контексті  світової:
інтерпретаційні моделі

 Тема  3.  1.  Т.  Шевченко  і  світова  культура.  Т.  Шевченко  в
європейському контексті.   Біблія.  Давньогрецька та давньоримська історія,
міфологічні мотиви та сюжети – яскраві сторінки в художній спадщині поета.
Т.  Шевченко й англійська література (Д.  Дефо,  Ч.  Діккенс,  Дж. Свіфт.  В.
Скотт), німецька література (Шіллер, Гете, К. Кернер), французька література
(П.-Ж. Беранже, О. Барб’є,  Жорж Санд). 

Тема  3.  2. Поетичні  традиції  Г.  Гейне  у  ліриці  Лесі  Українки.
Романтизм Г. Гейне і  неоромантизм Лесі Українки.   Спільність мотивів і
спорідненість тематики ранньої лірики Лесі Українки і творчість Г. Гейне.
«Книга пісень» Г. Гейне та «На крилах пісень» Лесі Українки: подібність та



відмінність.   Смислові  паралелі  в  поезії  Г.  Гейне і  Лесі  Українки (образи
ночі,  зірки,  сну,  смерті  тощо).  Емоційний  діапазон  поезій  обох  митців.
Природа  у  художньому  зображенні  Г.  Гейне  і  Лесі  Українки.   Художнє
моделювання образу ліричного героя у творах Г. Гейне і Лесі Українки.

Тема 3.  3.  Образ  Івана  Мазепи  в  українській  та  світовій  літературі.
Особливості  художньої  реалізації  образу  Мазепи  (на  всіх  рівнях
літературного твору – композиційному, жанровому, образотворчому тощо) у
світовій та українській літературах. Дослідники про два періоди мазепіани в
українській літературі. Роль постколоніальних студій в осмисленні образу І.
Мазепи в українському літературознавстві. 

 Тема  3.  4.  Українська  література  кінця  ХІХ  –  початку  ХХ  ст.  у
європейському  контексті.  Європеїзація  української  літератури.  М.
Драгоманов і  європеїзація  літературного процесу в Галичині  70-90-х рр.
ХІХ ст. Драматургія  Лесі Українки, В. Винниченка, Г. Ібсена, Г. Гауптмана:
спільне, відмінне, своєрідне. Я. Мамонтов, Леся Українка, М. Вороний про
українську  і  зарубіжну  драматургію і  театр.  Творчість  О.  Кобилянської  у
європейському літературному контексті.  «Гірка правда» Гі де Мопассана і
розвиток  психологічної  прози  в  Україні.  «Мужицька  смерть»   Леся
Мартовича  і  Еміля  Золя.  Натуралізм  в  українській  літературі  і  світовому
письменстві (творчість І. Франка, А. Доде, Е. Золя). Поетика натуралізму в
рецепції  І.  Франка.  Творчість  В.  Стефаника  і  новаторські  пошуки
західноєвропейських письменників. «Молода муза» і  польські модерністські
пошуки  початку ХХ ст.  Західноєвропейська мала проза в новелістичному
мисленні Марка Черемшини.

Тема 3.  5. Українська і  світова  література кінця ХХ – початку ХХІ ст.
Химерна  проза  В.  Земляка.  Є.  Гуцала  й  магічний  реалізм  Г.  Маркеса:
тематика,  проблематика,  стильові  особливості.  Українське
літературознавство  про  близькість  творів  магічного  реалізму  і  химерної
прози.

Тема 3. 6. Інтерпретація вічних образів і сюжетів в українській та світовій
літературі та мистецтві ХІХ – ХХ ст. Образ Дон Жуана, Прометея у творчості
Т. Шевченка, Лесі Українки.

Тема  3.  7.  Художній  переклад  і  проблема  національної  самобутності
літератури. «Енеїда»  І.  Котляревського  як  епохальне  явище  в  зародженні
українського перекладу. П. Гулак-Артемовський – зачинатель  українського
художнього  перекладу.  Перекладацька  діяльність   П.  Куліша,  М.
Костомарова,  Б.  Грінченка,  І.  Франка,  Олени  Пчілки,  Лесі  Українки.  М.
Зерова, М. Рильського, Г. Кочура, М. Лукаша та ін.

Тема 3. 8.  Українська література в контексті світової: інтермедіальний
аспект  вивчення.  Проблема  транслювання  різних  видів  мистецтва  в
українській  та  світовій  літературі.  Література  й  інші  види  мистецтва.
Експресіонізм в літературі й інших видах мистецтва. 
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РОЗДІЛ 1. Українське письменство у контексті світової літератури: теоретико-

методологічні аспекти осмислення проблеми

Тема  1.  1.
Теоретичні
засади
осмислення
української
літератури
в  контексті
світової. 

2 2 2
2

Тема  1.  2.
Міжнаціона
льні
літературні
взаємини як
складний  і
багатогранн
ий процес. 

2 2 2
2

Тема 1. 3. 
Літературна 
етноімагологія.

2 2 7

РОЗДІЛ 2. Українська література в контексті світової: взаємодія, контакти, контекст.

Тема  2.  1.
Контакти
Київської  Русі  з
країнами
Західної  Європи.

10 2 8 7

Тема 2. 2. 
Відродження і 
українська 
література.

8 8       7

Тема 2. 3.
Європейське
просвітництво  й
українська
література. 

2 2 7



Тема 2. 4.
Українська
література  і
міжнаціональні
літературні
контакти ХІХ ст.

2 2 7

Тема 2. 5.
Традиції  та
новаторство  в
літературі. 

2 2 2

2

РОЗДІЛ 3. Українська література в контексті світової: інтерпретаційні моделі

Тема 3. 1. 
Т. Шевченко і 
світова 
культура. 

2 2 2 7

Тема 3. 2. 
Поетичні 
традиції Г. 
Гейне у ліриці 
Лесі Українки. 

2 2 7

Тема 3. 3.  
Образ Івана 
Мазепи в 
українській та 
світовій 
літературі.

2 2 7

Тема 3. 4. 
Українська 
література 
кінця ХІХ – 
початку ХХ ст.
у 
європейському
контексті.

16 2 6 8 7

Тема 3. 5. 
Українська і 
світова 
література 
кінця ХХ – 
початку ХХІ 
ст.

10 2 8
2

Тема 3. 6. 
Інтерпретація 
вічних образів 
і сюжетів в 

12 2 2 8
2



українській та 
світовій 
літературі і 
мистецтві ХІХ 
– ХХ ст.
Тема 3. 7. 
Художній 
переклад і 
проблема 
національної 
самобутності 
літератури.

6 2 4 2 7

Тема 3. 8. 
Українська 
література в 
контексті 
світової: 
інтермедіальни
й аспект 
вивчення.  

10 2 2 8
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90
1

18 22 2 48
9

90 4 4
2

2 80

Теми практичних  занять

№

з/п

Назва теми Кількість годин

Денна форма Заочна форма

1 Тема 4.  Українська література і   міжнаціональні
літературні контакти ХІХ ст. 

2

2 Тема 5. Традиції та новаторство в літературі. 2

3 Тема 2. Поетичні традиції Г. Гейне у ліриці Лесі
Українки.  

2

4 Тема  4.  Українська  література  кінця  ХІХ  –
початку ХХ ст. у європейському контексті.

6 2

5 Тема 5. Українська і світова література кінця ХХ –
початку ХХІ ст.

2

6 Тема 6. Інтерпретація вічних образів і сюжетів в
українській  та  світовій  літературі  та  мистецтві
ХІХ – ХХ ст.

2 2

7 Тема  7.  Художній  переклад  і  проблема
національної самобутності літератури.

4

8 Тема  8.  Українська  література  в  контексті 2



світової: інтермедіальний аспект вивчення.  

Усього 22 4
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